



哈三中教师拍视频献礼百年校庆,邀百位“三中人”出境,已找到97位 91岁97岁98岁的“三中人”您在哪



哈三中教师纪聪涛。

要做“三中版一百岁”视频 朋友说做成就是奇迹

说起要找百位100岁到1岁的“三中人”做一条视频的想法,纪老师表示并非他的原创,而是受到了去年妇女节期间看到的一条从100岁到1岁的一百位女性的视频影响。

当时他看着那条用一百张女性面孔连接起来的视频,就被那种仿佛时光逆流的感觉深深触动了,便有了找一百位“三中人”做这样一条视频的想法。他兴奋地把这个想法跟朋友们说起,朋友们都不太看好,觉得太难了。如果真能聚齐百位不同年龄段的“三中人”录制这样一条视频,那太有意义了,可算是奇迹了!

寻人录制遇瓶颈

三中老师发公众号求助

6月11日,纪老师在自己的公众号上发布《百年芳华》寻人启事版的视频时,

□本报记者 张巍

一个月前,哈三中高一语文教师纪聪涛在自己的公众号上发了一条名为《百年芳华》寻人启事版的视频,希望通过网络寻找不同年龄段的“三中人”,录制一条从1岁到100岁“三中人”的视频以纪念哈三中百年校庆。一个月过去了,纪老师说:“目前还差91岁、97岁、98岁的‘三中人’没有找到,我们在等您!”

他已着手寻找“三中人”有一两个月的时间了。当时的那条视频里他已经录制剪辑了78位“三中人”,还差100岁、99岁、98岁、97岁、95岁、93岁、92岁、91岁、86岁、82岁、81岁、75岁12个年龄段的“三中人”没有找到。

纪老师说:“其实录制60岁到16岁的‘三中人’很简单,我在校园里拿着手机跑了几圈,再联系一些毕业的同学,很快就齐了。十五岁到一岁的就请老师家里的宝贝们出境,也不难。六十岁以上的老教师,有一部分我有联系。另外我们语文组的组长李秀梅大姐、学校工会主席肇恒老师、于洪鑫老师、宋延东老师都给了我很大的帮助,联系到很多退休老教师。”

很多老先生年龄大了,子女也已年过花甲,录一段几秒钟的清晰视频并不容易。但让纪老师感动的是,这些老先生们都想方设法完成了纪老师布置的“任务”,从全国各地甚至海外把视频传了过来。

七八十岁的校友

找到了他们95岁的三中老师

寻人启事版《百年芳华》视频在网上

发布后,在哈三中的老校友群里开始发酵,一天就找到了5个高龄“三中人”,视频还有100岁、99岁、98岁、97岁、95岁、92岁、91岁的“三中人”空缺。

通过校友群,1966年高中毕业生刘卓和1968届哈三中初中毕业生何晓莲提供了线索:他们的三中语文教师,今年95岁的仲兆云就在哈市。两位老校友联系上了他们的仲老师,并到她家里录制了视频。

让纪老师非常感动的是录制93岁老校长郭宪章先生的视频。当得知老先生身体不是很好,已卧病在床时,纪老师非常纠结,生怕录制会打扰到老先生养病。但郭先生和老伴都非常支持纪老师的拍摄,最终是郭先生的老伴在老先生的床头帮忙完成了视频拍摄。

私人订制版

“三中人”的百年芳华

从最初的一个想法到去寻访百位“三中人”,纪老师在与老一辈三中的接触中收获颇丰。他有幸聆听90多岁的“三中人”讲述三中的历史,三中的往事和一代代“三中人”的教育故事。他在一次次接触



校友帮忙寻访到的哈三中95岁老教师。

三中历史的积淀中,深谙了老一辈“三中人”对教育救国,教育兴国的坚定信念。他决定视频中的100岁就留给哈三中,依托着哈三中,“三中人”的后续必有回响。于是就有了视频开始由哈三中2023届全体教师共同喊出的“100岁”。

近一个月来,在“三中人”的视频收集,有些年龄段纪老师收到了多人发来的多个视频。纪老师又产生了一个想法,干脆做一个开放性的视频相册,无论您是哪个年龄的“三中人”,都欢迎您把自己的影像嵌入到这段视频中,留下一个属于自己的“私人订制版”三中《百年芳华》。

目前,纪老师的这份百张面孔百年三中的《百年芳华》视频还在寻找91岁、97岁、98岁的“三中人”,纪老师希望通过媒体和网络的力量帮助他完成这个小小的奇迹。如果您是这些年龄的“三中人”,请联系我们后台,或者您的亲友中有这些年龄的“三中人”,请您把这个消息告诉他,让我们一起创造百年芳华的奇迹。

共享共建谋发展,同心同向创未来! 香坊区心脑血管专科医联体合作达成, 推动冰城卫生事业高质量发展

本报讯 7月12日9时,由哈尔滨市香坊区卫生健康局主办,黑龙江远东心脑血管医院承办的“专科共建、资源共享、政企直通、共话未来——香坊区心脑血管专科医联体大会”在黑龙江远东心脑血管医院远东会议中心隆重举行。

香坊区人大常委会党组书记、主任吕战生,香坊区区委常委、统战部部长王宇虹,香坊区卫生健康局党委书记、局长籍婷,香坊区卫生健康局副局长芦建丽出席大会,并共同启动和见证了香坊区心脑血管专科医联体合作的达成。

来自香坊区100余家医疗单位的代表参加了大会。会上黑龙江省社会康复医院、哈尔滨市香坊区卫生健康局指导下组建的香坊区心脑血管专科医联体医疗合作协议书,这标志着分级诊疗制度、医疗联合体协同联动的医疗服务合作机制,在创新实践上取得了丰硕成果,这必将带动哈尔滨市香坊区医疗卫生资源有效整合和优化配置。黑龙江远东心脑血管医院13位学科带头人及特聘专家进行了专题学术讲座和交流分享。

香坊区区委常委、统战部部长王宇虹在大会上发表了重要讲话。各位领导对在哈尔滨市香坊区卫生健康局指导下组建的香坊区心脑血管专科医联体给予充分肯定,并殷切希望通过这种示范带动作用,使全市卫生医疗系统深入贯彻分级诊疗制度,各医疗机构积极行动起来,扛鼎社会责任,践行医者使命,推动医联体建设。通过医联体建设平衡医疗资源和救治需求,解决群众“看病难、看病烦、看病累、看病贵、看病远”等深切的现实问题。



▲香坊区心脑血管专科医联体大会胜利召开

《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》中明确提出要推进基本医疗服务实行分级诊疗制度。分级诊疗制度是我国“五项基本医疗制度”之首,也是开展医疗卫生体系供给侧结构性改革的重要组成部分,“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”,是分级诊疗制度建设的十六字方针,是中国特色基本医疗卫生制度的重要组成部分,是解决群众看病就医问题的治本之策。而医联体建设是推动分级诊疗制度落实的重要基础,是医疗卫生服务体系的一次自我整合、自我优化、自我提升。

目前,我国心脑血管疾病患者已达2.9亿,每年因心脑血管疾病致死者达260万,约占总死亡人数的45%,平均每小时约死亡

300人,心脑血管疾病已成为我国居民的第一位死因。我国每年由于心脑血管疾病所花费的医疗费用及劳动力损失超过2000亿元。黑龙江省地处祖国最北方,冬季漫长寒冷,居民油脂、食盐摄入量明显过高,导致黑龙江省心脑血管疾病发病率位居全国前列,与此同时,心脑血管疾病呈现出发病人数逐年增加、发病群体日趋年轻化的趋势,心脑血管疾病已不再是中老年人的“专利”。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。现实需要合作效能的释放,时代呼唤联盟力量的迸发。以分级诊疗制度为基石的医联体建设必将大有作为,香坊区心脑血管专科医联体将始终如一秉承人民至上,生命至上,共行天职,共济天下的理念,为“健康龙江”贡献应尽之力。



▲香坊区心脑血管专科医联体正式启动



▲香坊区心脑血管专科医联体授牌仪式



▲香坊区心脑血管专科医联体大会专家墙